

Japan Meiji Restoration

Q. Evaluate the consequences following the opening of Japan
 Answer -
 1854 तक, एसाट ने नामाज क होता था।
 उनके राज में वास्तविक शक्ति नहीं थी। वह कि
 देश की एसी शक्तों बड़े बड़े साम्राज्यों के हाथ में
 थी। परंपरिक परिभाषा, देशों में जो संविधान, उर्ध्व
 की जो शक्ति लच्छा न ही थी। 1854/1858
 जिलके परिणामस्वरूप जापान का व्यापारिक दरवाजा
 विदेशियों के लिए खुला हुआ था। इन संविधानों के द्वारा
 जापान का दरवाजा बंद हुआ जो बंद ही जापानियों
 के लिए था। जापान की वास्तविक आवश्यक थी। लेकिन
 इससे जापान की काफी फायदा हुआ। यदि जापान
 का व्यापारिक दरवाजा नहीं खुलता तो आवश्यक ही-
 जापान का आधुनिकीकरण नहीं होता। पश्चिम
 धर्म के जापानियों को अनवरत का पक पकाना।
 एसाट के राज में वास्तविक शक्ति का केंद्रीकरण

विदेशियों के साथ धर्म के केंपन द्वारा शासन -
 पुणाली की कमजोरी प्रकट हो गयी थी। इसका
 कारण महत्वपूर्ण परिणाम यह हुआ कि राज्य की
 वास्तविक शक्ति एसाट के राज में गहरी गहरी
 पक जा रही थी। संविधान उन्नी थी उहा संविधान का
 शोशुन अपने जिम्मेवारी पर ही थी। पल्लुवाद
 की समझौता के लिए वह एसाट को निर्णय महता था।
 तोकुगावा को छोड़ कर जापान के जिलों की समस्त
 बने के विदेशियों को जापान से भाग गजाना महता था।
 क्या हल शक्य में जापान की प्रवृत्तता महता था,
 इस कारणों की वजह से जापान के राष्ट्रीय हित
 के लिए नहीं थी। वह कि वास्तविक विदेशी धर्म का लोक
 शोशुन महता को खत्म महता महता था तथा तोकुगावा

शोगुन को जीना देवाना महत्त्व था। मगर शोगुन
 इन दुकियों में मरना इच्छा था कि एक तरफ से
 जो सारा वना अन्न सामग्री के तरफ से विदेशियों
 को स्थान की भाँटा थी। दूसरी तरफ विदेशियों
 के तरफ से सैन्य की कार्यान्वयन करने का दबाव था।
 अब ऐसी स्थिति में उनके वक्तव्य "विशेषाग्राह्यपूर्ण" होने
 लगी। एक ओर उनके लागू को यह आश्वासन दे
 रहा था कि विदेशियों को यह शोगुन दे
 दिया जायेगा। दूसरी ओर विदेशियों को यह
 आश्वासन दिया था कि उनका के शासन में
 ही सैन्य के लागू शक्ति लागू कर दी जाएगी।
 1862 इसी बीच एक बारना पर्व जिसके लक्ष्यमा
 कुल के लोगों को यह समझ में आनी कि जापान
 परिपाल्य देशों के सामने कितना पिछड़ा हुआ है
 एक दिन शम्शुमा बंधा के राजकुमार जिन शक्ति
 ले जा रहा था उसी शक्ति के को रिकॉर्डिंग
 नामक एक अंग्रेज शक्ति गरी किना इसके शम्शुमा
 के अनुभवों में कोरिया में कर दिखड़ल की शक्ति
 छि कर दी। अंग्रेजों में जापानी लक्ष्य ले शक्ति-
 युक्त भाँगी। इन पर शोगुन आता कानी किना
 परिणामस्वरूप अंग्रेजी सेना की एक छोटी टुकड़ी
 शम्शुमा की राजधानी कावोलीमा पर तोप लगा
 कर गोला बरसो बरसो की। इन परना ले उनके
 अपने शासनात्मक की कमी महसूस हुआ। और
 विदेशियों के प्रति उनकी दृष्टि बदल गयी। इन
 परना इन परना ले विशेषकर उनकी लेनिंक
 दुर्बलता प्रकट में गयी। और यह भी प्रकट
 में गयी कि शोगुन का ही अपनी जनता पर
 अनिष्ठा नहीं है वह अपनी जनता की
 सुरक्षा विदेशियों से भी नहीं कर सकता।

द्विती वरद को एक और परना को सु कुल के
 हाथ लगी। ^{अमेरिका} कुल के सामने के 1863 में
 अपने आरित्रों को यह आदेश दिला कि उनके
 कुल के हाथों वरद पर कोई भी विदेशी
 जायत नहीं आये तथा "शिमोनोलेसी" की
 शर्तों से ही कर जो भी जायत गुजरे उस पर
 गोला बारी की जाये। लव प्रथम इका शिकाट
 अमेरिकी जायत उका। अमेरिका ने नकार
 मुद्रापोर गैर कर इका बदला के लिए।
 इका की वही अमेरिका के सन्तानुमति में अन्य
 विदेशियों ने 1804 में संयुक्त अधिकायन की
 घोषणा की। इसमें प्रॉल विरत, तथा अमेरिका
 सम्मिलित था। इन कारण से विदेशियों के
 प्रति गोसु उका की युक्ति बदल गयी
 इन कारणों से आपन की देना

शासन प्रणाली की कमजोरी का परिणाम हो गया
 अपनी जायत तथा विदेशियों के सामने। अतः
 विदेशी लगी संयुक्तों का अनुमोदन समार ~~के~~
 के हाथ ले चाहते लगे। 1806 में विदेशियों
 ने समार के समक्ष यह शर्त रखी कि अमेरिका
 इन संयुक्तों का अनुमोदन वह कर दे जो
 गोसु गोसु कुल पर लगाया गया शुभार्ज
 को आना आया वह भाफ कर देगा। यदि गोसु
 कुल को समार तक पहुँच भी गेने के कारण
 विदेशी अपने उदेश्य में सफल रहे।

इसी बीच समार की युक्तों के
 बाद जापान में गया समार 1867-68 में
 मुद्रा मुद्रियों नामक वार्कि जो भोजी के नाम
 से समार बना। यह देश की शासन
 हाथ को अपने हाथ में लेना चाहता था।

शासन शाही के पूरी तरह अग्रिम के कारणों-
 केन्द्रीय करने के अग्रिम से सम्बन्धित लक्ष्य
 विशेष तथा शैक्षणिक के सामान्य कृषि के लक्ष्य
 शिवाजी की अग्रिम के इस अग्रिम को अग्रिमों के
 शैक्षणिक भी इस अग्रिम एक अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम के अग्रिम से अग्रिम को अग्रिम-
 शिवाजी के अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 के अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम 1842 तक
 अग्रिम की शक्ति अग्रिम के अग्रिम।

शासन की अग्रिम का अग्रिम शासन
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम के अग्रिम के अग्रिम अग्रिम की
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम भी अग्रिम को एक अग्रिम-
 अग्रिम केन्द्रीय शासन अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 केन्द्रीय शासन की अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम। अग्रिम तक अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम के
 अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम का
 अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम के
 अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम

- ① 1868 में अग्रिम के अग्रिम अग्रिम की अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम, अग्रिम अग्रिम केन्द्रीय अग्रिम अग्रिम।
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
- ② 1869 अग्रिम के अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम
 अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम अग्रिम

होना में अक्षय लाना। होना में एक पक्ष का निर्माण नौवहन के आकार पर किया जायेगा। सम्राट ने एक संवदीन होना का लोकार्पण की दृष्टिकोण से एक ऐंगिक मामलों के मेगाज की स्थापना की। (1869 में) इस विभाग की स्थापना का उद्देश्य सामग्री की लौकिक का केन्द्रीय होना में विलय कर संवदीन होना निर्माण करना था। ओमूश, मायुजी ने 1869 में फ्रांसीसी होना के लोकार्पण को आदेश मज कर ऐंगिक युवाओं की योजना प्रस्तुत की। इससे जापान की ऐंगिक व्यवस्था के लिये निम्नलिखित निम्नलिखित युवाओं पर जोर दिया।

- (i) ऐंगिक अफसरों के प्रशिक्षण के लिये एक ऐंगिक स्कूल खोला गया जाना चाहिए।
- (ii) होना के लिये सार्वजनिक नुस्खे को लागू-ना को जानी चाहिए। इन सब युवाओं के कारण जापान कुछ दिनों में इतना अधिक शक्तिशाली बन गया कि सर्वप्रथम चीन पर हमला को (1904) में पराजित किया। विश्व युद्ध के पूर्व जापान की अत्यन्त बड़ी शक्ति करा जानी गयी।

माया लैंग्लान - 1869 में शासन द्वारा अपने राज में लोते हुए मैगी ने कहा था कि जापान में एक विज्ञान सभा की स्थापना की जायेगी तथा शासन व्यवस्था नीति का निर्माण इसी सभा की सहायता से ही जायेगी। 1882 में सम्राट ने शो (इ.ई.) की परिसारी देशों की वैज्ञानिक परिसरियों के अध्ययन के लिये यूरोप भेजा यूरोप से लौट कर इ.ई. (910) ने जो सम्राट की प्रतिवेदन (Report) किया है उसे निम्नवत् था -

- (1) जापान में लोकार्पण राजव्यवस्था में।
- (2) जिन सामग्री को अपनी-अपनी रिचार्ज

भी सम्राट को खींचा। सम्राट के शासन में
 पुनः तथा संघिक करने का अधिकार राजा को ही था।
 सम्राट के शासन में समलता करने के विषये एक
 मॉन्टगोमरी की क्लवल्या की गयी। मॉन्टगोमरी के
 दादल राजा द्वारा पुनः जारी करे तथा के राजा
 के पुत्री ही उन्हायलि होत था। 1885 के संविधान
 के अनुसार एक संसद की भी क्लवल्या की
 गयी जिसके दो सदन होत थे लार्ड सभा तथा
 लोक सभा। लोक सभा का सदस्य जनता द्वारा
 निर्वाचित होता था। परन्तु मत देने का अधिकार
 बहुत सीमित रखा गया था। संसद की बैठक
 वर्ष में एक बार अवश्य बुलाई जाती थी। अब
 आधिकारता पडने पर इसकी बैठक बार-2
 बुलाई जा सकती थी। कोई भी कांग्रेस रक्त-
 क्ले जन विप्लव विना संसद की स्वीकृति
 को लागू नहीं हो सकता था। संसद द्वारा
 पारित विप्लव पर सम्राट के Veto (वीटो)
 लगाने का अधिकार था। इसमें प्रशासक
 नहीं बल्कि अमेिका का मन्त्र सभा गला था
 शेष अगले class में